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Z najstaršej histórie školstva v Bobrove  

 

       Do zriadenia školy v Bobrove  mohli bobrovské deti navštevovať od roku 1597 farskú školu 

v Trstenej, lebo do tejto farnosti obec patrila, neskôr do Námestova a Zubrohlavy. 

       Prvá škola v Bobrove bola postavená v období, keď sa staval kostol ešte pred založením 

farnosti  v 80. rokoch 18. storočia po školských reformách Márie Terézie. 

Stará drevená škola pri kostole v r. 1821 vyhorela a na jej mieste dalo mestečko v roku 1823 

postaviť novú murovanú školu s bytom pre rechtora (organistu) – učiteľa. 

Škola stála na vlhkom pozemku a musela byť viackrát renovovaná. Vyučovalo sa v nej až do 

roku 1961. V 80. rokoch 20. storočia bola zbúraná a dnes na jej mieste stojí vzpieračská hala.  

       Okrem školy pri kostole bola v Bobrove asi v roku 1878 postavená druhá, v ktorej sa učilo 

až do roku 1953. Pre výstavbu  novej štátnej cesty do Námestova bola v tom roku zbúraná.  

       Prví známi učitelia v rokoch 1803 – 1812 boli Juraj Langer a František Albrecht. Potom 

nastúpil na  učiteľské miesto Ján Pacák  z Bobrova a až v roku 

1854 sa spomína ako učiteľ  

v Bobrove Juraj Pacák, jeho syn. Na začiatku 20. storočia sa 

vyučovalo v 2 učiteľských staniciach, ešte učil Juraj Pacák a po 

ňom Matúš Kaleta a Rudolf Duc.       

       Od začiatku 20. storočia bolo potrebné zriadiť v Bobrove III. 

triedu, ale nemali ju kde umiestniť. V školskom roku 1913/14 

dosiahol počet žiakov 198.  1. svetová vojna oddialila riešenie 

školských problémov. Po siedmich rokoch vytrvalého úsilia 

duchovného Vladimíra Poláčika, zároveň predsedu školskej 

stolice, podarilo sa v roku 1927 postaviť novú budovu ľudovej 

školy. Budova stojí dodnes v centre obce.  

       V troch školských  budovách sa v medzivojnovom období 

tiesnilo od 188 do 319 žiakov, spočiatku v 2 triedach, od 

školského roku 1930/31 v 4 triedach.  V šk.r. 1933/34 pribudla 5. 

trieda  a o dva školské roky už mala  škola 6 tried,      

                                                        v ktorých sa učili žiaci 1. – 8. postupného ročníka. Niektoré 

triedy sa museli vyučovať striedavo  dopoludnia a popoludní.  Počet učiteľov sa spravidla  

odvíjal od počtu tried. Najdlhšie v tomto období pôsobili v Bobrove správcovia školy Cyril 

Klinovský (1910– 1930), Karol Muška (1932 – 1939), Ján Cubínek (1940 – 1948) a učiteľka 

Irena Vloššáková (1917 – 1944).  Učitelia sa podieľali na kultúrnoosvetovej práci  -  so žiakmi 

a spolkami nacvičovali divadelné predstavenia, každoročné oslavy narodenín prezidenta 

Masaryka a spomienkové oslavy na M. R. Štefánika, stromkové slávnosti, Deň matiek. 

V spolupráci s Charitou a Červeným krížom organizovali stravovacie a ošacovacie akcie pre 

chudobných žiakov. 

       Po skončení 2. svetovej vojny v roku 1945 bola škola poštátnená a podľa počtu tried mala 

názov Šesťtriedna štátna ľudová škola v Bobrove. Žiaci po jej ukončení pokračovali na Strednej 

C. Klinovský, I. Vloššáková, 

vdp. V. Poláčik, Š Hudáč, 1930  
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škole v Námestove. V školskom roku 1948/49 bola v Bobrove zriadená národná škola s 5.  

ročníkmi. Vyššie ročníky bobrovskí žiaci navštevovali na SŠ v Námestove a od školského roku 

1953/54 v Osemročnej strednej škole v Zubrohlave. 

       V roku 1954 sa začala generálna oprava starej školy. Vyučovalo sa len v jednej budove na 3 

zmeny až do 15.novembra 1955. 1. septembra 1958 vznikla aj v Bobrove osemročná stredná 

škola a  vyučovať sa  muselo v dvoch zmenách. Riaditeľom školy bol Anton Djubašák (1953 – 

1960), jeho zástupcom sa stal novopridelený učiteľ Augustín Janeček.  Učitelia sa  aktívne 

podieľali na  budovaní nového spoločenského systému  – agitovali za kolektívne 

poľnohospodárstvo, pomáhali v prácach na družstve, viedli osvetovú besedu a obecnú knižnicu. 

So žiakmi pracovali v krúžkoch, založili žiacky spevácky súbor, ktorý mal 45 členov, 

nacvičovali spartakiádu. 

        Školský zákon z decembra 1960  predĺžil  povinnú školskú dochádzku na 9 rokov.  

Výstavba  novej školy sa stala nevyhnutnou. Vyčlenilo sa pre ňu miesto v novej štvrti obce  pri 

novej ceste do Námestova. V mesiaci júl 1959 bola  vyvŕtaná studňa až do hĺbky 31 metrov. 7. 

januára 1960  staviteľ Pozemné stavby Žilina  prevzal stavenisko a práce na  výstavbe sa začali 1. 

apríla 1960. Hoci stavenisko bolo na ílovitom a mokrom mieste, stavebné práce pokračovali 

rýchlo. Prvý školský rok v novej škole bol slávnostne 

otvorený  1. septembra 1961. Do histórie vošiel aj tým, že 

brány bobrovskej základnej deväťročnej školy opustili 

prví deviataci. 

 

 

V novej budove  

 

       Budova bola oproti predchádzajúcim starým školám 

veľkým komfortom. Nachádzalo sa v nej 9 tried, špeciálna učebňa, zborovňa, riaditeľňa, 

splachovacie záchody a ústredné kúrenie na pevné palivo, ktorým sa vykuruje dodnes. 

        Noví a kvalifikovaní učitelia potrebovali dobré sociálne podmienky. Problém ubytovania 

bol vyriešený postavením dvoch  učiteľských šesťbytových jednotiek pri škole v rokoch 1961 

a 1975.  V plánoch školského komplexu sa počítalo aj s výstavbou  školskej  jedálne 

a telocvične. K ich naplneniu však nikdy nedošlo. Stravovanie učiteľov i žiakov bolo v 50. a 60. 

rokoch zabezpečené v budove štátnych lesov, kde sa stravovali i členovia roľníckeho družstva. 

V roku 1975 sa síce vytvorila samostatná školská jedáleň, ale len v provizórnych podmienkach – 

v upravenom rodinnom dome. Priestorové podmienky vôbec nevyhovovali počtu stravníkov. 

       Ďalšie väčšie stavebné úpravy sa uskutočnili v 80. rokoch.  Pracovné vyučovanie sa 

vyučovalo v nevyhovujúcich podmienkach v starej škole  v centre obce. V roku 1982  boli 

postavené  nové dielne pri budove školskej jedálne. Dá sa povedať, že mali vysoký štandard Ako 

nevhodná  sa ukázala rovná strecha, ktorá bola v roku 1986 nahradená sedlovou. Ešte rok pred 

tým sa nadstavoval komín.  V tomto období bolo vybudované i nové oplotenie školského areálu,  

od hlavnej cesty panelové. 
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       Po roku 1991 sa vymenili niektoré radiátory, veľkou rekonštrukciou sa vylepšili chlapčenské 

sociálne zariadenia. V triedach sa staré ešte pospájané školské lavice nahradili modernými 

lavicami a stoličkami. Toto obdobie neprialo rozvoju školy , pretože finančné prostriedky boli 

veľmi obmedzené – úplne sa pozastavila dodávka učebných pomôcok.  

       Zmenou zriaďovateľa v roku 2002 a zavedením normatívneho financovania v roku 2003 sa 

otvorili väčšie možnosti na opravy a úpravy 40 ročnej budovy. Z racionalizačných dôvodov bola 

v roku 2003 školská jedáleň presťahovaná do budovy materskej školy a v budove základnej 

školy sa z uhoľne vybudovala školská dielňa so skladom náradia. 

       Škola si z vlastných prostriedkov postupne vymenila okná,  vchodové dvere,  dlažbu na 

hlavnej chodbe, školské lavice, zrekonštruovala dievčenské WC,  zariadila novým nábytkom 

zborovňu i riaditeľňu, vybudovalo sa asfaltové 

ihrisko aj za pomoci financií získaných zo 

školských plesov.  

V rokoch 2009 - 2010 sa uskutočnila rozsiahla 

rekonštrukcia a prístavba budov základnej 

a materskej školy z európskych finančných 

fondov. Naša škola zmenila svoju tvár.  Pristavali 

sa šatne, v podkroví vznikli dve odborné učebne – 

počítačová a jazyková, rozdelením veľkej 

špeciálnej učebne vznikla menšia odborná učebňa 

prírodovedných predmetov a knižnica. Vymenili sme elektroinštaláciu, rozvody ústredného 

kúrenia , podlahy a obkladačky v triedach a na horných chodbách. Úplne sa vynovili chlapčenské 

WC.  

 

          
 3.A  s interaktívnym dataprojektorom                           Odborná učebňa prírodovedných predmetov        

 

          

       V súčasnom období sme svedkami plnenia sa veľkého sna všetkých obyvateľov Bobrova – 

začala sa výstavba telocvične. Jej hrubá stavba už stojí.    
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Počítačová učebňa zariadená počítačmi z projektu              Jazyková učebňa zariadená v rámci rekonštrukcie 

Infovek (2003) a Modernizácia vzdelávania na ZŠ              (2010) 

(2010) 

 

 

 

 

         
Knižnica sa postupne dopĺňa novými titulmi, žiaci             Šatne – vďaka ním je hlavná chodba vždy čistá 

tu mávajú hodiny literatúry                                                 a veci tak neprekážajú počas hodín telocviku 

 

  

 

Učitelia a žiaci 

 

       Učiteľský kolektív v novej škole viedol František Oravec, ktorý bol riaditeľom už v roku 

1960.  Vo funkcii ho v roku 1970 vystriedal Dušan Benický.  Augustín Janeček bol zástupcom 

riaditeľa dlhých 22 rokov a v roku 1979 prevzal riaditeľské kormidlo na nasledujúcich 12 rokov 

až do odchodu na dôchodok. Zástupkyňou riaditeľa bola Margita Glombová. 

       V septembri 1991 sa po prvý krát v histórii novej školy stala riaditeľkou školy žena - Janka 

Mikušová. V jej funkčnom období sa vystriedali 2 zástupkyne – Terézia Kurtulíková a Angelika 

Natšinová. Počas materskej dovolenky Janky Mikušovej ju vo funkcii riaditeľky 1 školský rok 

zastupovala  Terézia Kurtulíková. Od roku 1999 je riaditeľkou školy Anna Bucová. Zástupkyňou 
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riaditeľky školy bola  do roku 2005 Elena Toporová a odvtedy je zástupkyňou riaditeľky školy 

pre základnú školu Zuzana Lúchavová.  

 

            
 Manželia Naništovci, T. Belvončíková, U. Ullman            Učiteľský kolektív 1990/1991 

 60. roky 

 

             
 Učiteľský kolektív 1993/94                                                Učiteľský kolektív 2002/2003 

 

       Od 1. apríla 2002 získala škola právnu subjektivitu a od 1. júla 2002 rozhodnutím obecného 

zastupiteľstva došlo k zlúčeniu základnej a materskej školy do jedného právneho subjektu. 

Zástupkyňou riaditeľky pre materskú školu sa stala jej bývala riaditeľka Veronika Bucová. Po 

odchode do dôchodku ju v roku 2003 vystriedala Margita Šuvadová. Tretiu súčasť právneho 

subjektu tvorí školská jedáleň, ktorej vedúcou je od roku 2000 Ivana Lipovská. V septembri 2011 

vznikol školský klub detí s jedným oddelením. Vedúcou vychovávateľkou je Zuzana Antalcová. 

       Nezastupiteľné miesto vo výchovnovzdelávacom procese má učiteľ a úroveň jeho 

pedagogických schopností uplatňovaných v každodennej činnosti. Neprináleží nám hodnotiť 

kvalitu pedagogickej práce našich predchodcov či súčasníkov. Môžeme však konštatovať, že na 

tejto škole pracovalo i pracuje mnoho vynikajúcich ľudí, ktorí vynaložili nemalé úsilie, snahu 

i obetovanie sa pre svojich žiakov. 

       Učitelia sa striedali, mnohí zostávali kratšie obdobie, viacerí strávili v Bobrove celé desiatky 

rokov. Pre pani učiteľky Belvončíkovú Teréziu a Bucovú Oľgu sa stala naša škola celoživotným 

a jedinným pracoviskom. Viac ako tri desaťročia  tu pôsobili Augustín Janeček, Margita 

Glombová, Anna Naništová, Terézia Kurtulíková a Anna Bucová. Ďalší traja učitelia – Milan 
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Naništa, Elena Toporová a Mária Kulinová odučili v Bobrove nad 20 rokov. Pedagogický zbor 

býval i je pomerne  stabilizovaný a bolo v ňom od 11 do 14 členov.  Dnes už sú to všetci 

absolventi vysokých škôl. V tomtom období dochádza ku generačmej výmene – v tomto 

školskom roku máme 3 nových absolventov- učiteľov  a jednu vychovávateľku v novootvorenom 

ŠKD.   

 

       Žiaci sú  svedkami i nositeľmi úspešnosti pedagogického úsilia všetkých generácií učiteľov 

a zamestnancov našej školy. Počet žiakov sa odvíja od demografického vývoja v obci. Počty 

žiakov klesali a stúpali  z toho dôvodu, či bol resp. nebol na škole deviaty ročník. V súčasnom 

období je ovplyvnený i možnosťou voľby aj inej ako spádovej školy. V každom ročníku je po 

jednej triede. Výnimočne v niektorých školských rokoch boli v 1. ročníku, resp. na prvom stupni 

po dve triedy, ktoré sa vo vyšších ročníkoch znovu spájali.  Najvyšší počet žiakov v triede bol 

37.   

 

Šk. rok 1961/62 1971/72 1981/82 1991/92 2001/02 2011/12 

Žiaci 243 216 218 244 216 154 

 

 

 

Zo života školy  
 

       Zameranie školy sa od samého začiatku nieslo v duchu „Spojenie školy so životom“. Žiaci 

pracovali na hektárovom pokusnom poli v školskom areály. V 60. rokoch pomáhali 

družstevníkom zabezpečiť stohy pred požiarmi. Odmenou  im bola účasť na stretnutí  najlepších 

protipožiarnych hliadok detí v Prahe. Žiaci sa starali o parky v obci a o okolie školy. Vysádzali 

okrasné stromy a kríky, ovocné stromy. Zbierali železo, papier, sklo, starý textil a liečivé 

rastliny. Dnes máme v našom školskom vzdelávacom  programe podobné veľmi jednoduché ale 

veľavravné motto „Neučíme sa pre školu, ale pre život“.  Nadviazali sme na tradície školy 

v modernejšom duchu a to nielen vo výchovno-vyučovacom procese, ale i v mimoškolskej 

činnosti. Počet hodín technických a pestovateľských prác klesol a nahradili ich nové vyučovacie 

predmety – informatika a svet práce. Žiaci sa učia ovládať a využívať nové informačné systémy 

a technológie. Na škole je zavedený internet a wifi pripojenie umožňuje pracovať s nim 

v ktorejkoľvek časti budovy.  

       V minulosti na škole pracovali záujmové krúžky šikovných rúk, mladých prírodovedcov, 

mladých technikov, hudobnospevácky, divadelný, telovýchovný, požiarnicky, zdravotnícky, 

fotografický, tanečný a turistický.  Zavedením vzdelávacích poukazov od školského roku 

2004/2005 sa znovu oživila krúžková činnosť. Usilujeme sa rozvíjať záujem a talent našich 

žiakov a ukázať im ako zmysluplne využívať voľný čas. Musíme však konštatovať, že vzbudiť 

záujem pre intenzívnu prácu žiakov v nich je náročné a nadšenie žiakov 60. – 80. rokov pre 

takúto činnosť je obdivuhodné. Dnešná mladá generácia má ďaleko viac iných možností 

a lákadiel,  ako im ponúka škola. Na škole pracujú počítačový krúžok, futbalový, športovo-
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futbalový, hasičský, čitateľský, mladý žurnalista, mladý biológ a zdravotník, zdravý životný štýl,  

pohybové hry pre 1. a 2. stupeň, kondičné posilňovanie pre dievčatá.  

       Každodenný život školy oživujú rôznorodé mimovyučovacie aktivity.  Tradičnými 

dlhodobými podujatiami na škole sú : 

 oslavy MDD – športovo-súťaživé hry, turistické potulky Oravou 

 mikulášske a predvianočné oslavy, vianočná kapustnica v škole 

  vystúpenia s programom na obecných oslavách Dňa matiek a na posedení s dôchodcami 

 karneval a triedne diskotéky 

 rôzne zbery – papier, tetrapaky 

 plavecké a lyžiarske výcviky, behá celá škola, zober švihadlo, cvičíme spolu aerobik 

 exkurzie a školské výlety 

 aktivity zamerané na ochranu prírody a životného prostredia – Deň vody, Deň Zeme 

 pracovné dielne s prvkami regionálnej výchovy a zvykoslovia v spolupráci 

     s dôchodcami, rodičmi a bývalými žiakmi 

 výchovné koncerty a divadelné predstavenia 

 literárne podujatia – týždeň hlasného čítania, najstarší čítajú mladším rozprávky  

 aktivity podporujúce zdravý životný štýl – týždeň boja proti drogám, Deň jablka 

 humanitárne aktivity s občianskymi združeniami Človek v ohrození a Savio – Panáčik 

pre Afganistan, Lopta pre Afriku, Tehlička pre Sudán 

 besedy s našimi výnimočnými rodákmi, policajtmi, hasičmi, psychológmi 

 

 

Školský časopis 

       Členovia fotografického krúžku v 60. rokoch pomáhali pracovníkom osvetovej besedy pri 

tvorbe fotonovín v obci. V roku 1962/63 vydávali žiaci školské noviny ISKRA a v rokoch 1970 

– 73 školské noviny pod názvom ROZLET.  Uverejňovali tu práce žiakov. Po dlhoročnej 

prestávke 19. decembra 1997 vyšlo nulté číslo školského časopisu BOBRÍK, ktorý vychádzal 

niekoľko školských rokov pod odborným vedením p. učiteľky M. Bútorovej a p. učiteľa M. 

Štepitu. 

       S rozvojom informačno-komunikačných technológií a po dodávke počítačov z projektu 

Infovek v roku 2003 naši žiaci pod vedením p. učiteliek T. Kurtulíkovej a E. Hýlovej pokračujú 

vo vydávaní školského časopisu pod  rovnakým  názvom – BOBRÍK.  Vychádzajú 4 čísla ročne 

a okrem prác žiakov sú v ňom zaznamenávané najzaujímavejšie školské podujatia, rozhovory 

s novými učiteľmi na škole a rôzne postrehy žiakov. Každoročne ho prihlasujeme do súťaže 

o najlepší regionálny školský časopis.  Tri roky po sebe 2005 – 2008  získal 3. miesto 

a v posledných rokoch  čestné uznania.     

 

 

 

 


